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 جمهورية مصر العربية
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 فى الشكل المرسوم   .1 

 القياس الجبرى لعزم القوة ق حول النقطة أ بوحدة نيوتن . متر يساوى
 

 

 

  08جتا  08 
 

 

  08جا  08 
 

 

  08جتا  08 - 
 

 

  08جا  08 - 
 

 
 

    

 
 
 
 

 
 

  08إذا وضع جسم على مستوى مائل خشن يميل على الأفقى بزاوية قياسها   .2
 وكان على وشك الانزلاق ، فإن

 

 

 
   08قياس زاوية الاحتكاك السكونى يساوى  

 
   08معامل الاحتكاك السكونى يساوى  

 
   08معامل الاحتكاك السكونى يساوى جتا  

 
   08لسكونى يساوى جا معامل الاحتكاك ا 
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سم  2 =ء  اء // ب جـ ، اب جـ صفيحة منتظمة على شكل شبه منحرف فيه  ا

 ءفوجد أن جـ ا علقت الصفيحة تعليقاً حراً من   سم 0   2=  ءب = جـ  ا، 

 سم  ( 0   + 1 ) 2 =يكون رأسياً فى وضع الاتزان . أثبت أن جـ ب 
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 فى الشكل المرسوم

 
ث كجم  08ث كجم ، الجسم على اليمين وزنه  08الجسم على اليسار وزنه 

اوى م ، فإذا كان ومعامل الاحتكاك بين كل من الجسمين والمستوى المائل يس

 يجعل الجسمين فى حالة اتزان أصغر قياس للزاوية 

 ، فأوجد م .  10يساوى 
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ن وتعملان فى اتجاه واحد نيوت 08 =نيوتن ، ك  08 =قوتان متوازيتان ق 

سم ، وكانت  00 =ب  ابحيث كان  على الترتيب ، ب  اوتؤثران فى 
 محصلتهما تؤثر فى نقطة م ، فإن

 

 

 

 

 سم 228سم ، م ب =  200=  ام  
 

 

 سم 28سم ، م ب =  00=  ام  
 

 

 سم 00سم ، م ب =  20=  ام  
 

 

 سم 28سم ، م ب =  20=  ام  
 

 
 

  
 

 

 
 

 
 

سم يرتكز فى وضع  108نيوتن وطوله  (و  )ب قضيب غير منتظم وزنه  ا

سم ، لوحظ أن  08=  ءسم ، ب  28جـ =  ابحيث كان  ءأفقى على وتدين جـ ، 

نيوتن  28إذا علق من بثقل قدره  ءالقضيب يكون على وشك الدوران حول 

 نيوتن . 08 ثقل قدره ا ويكون على وشك الدوران حول جـ إذا علق من
 أوجد وزن القضيب ونقطة تأثير الوزن .
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  ب قضيب متزن تحت تأثير مجموعة القوى الموضحة بالرسماإذا كان 

 ساوىي سم  فإن جا  12 =سم ، جـ ء  28 =سم ، ب جـ  0 =ب اوكان

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

    

 
 

 سم ، 10 =ب  اب جـ صفيحة رقيقة على شكل مثلث قائم الزاوية فى ب حيث ا  

ث جم يؤثر فى نقطة تقاطع متوسطات المثلث .  088سم ،وزنها  20 =ب جـ  

حيث كان مستواها رأسياً . ب اعلقت الصفيحة تعليقاً حراً فى مسمار أفقىمن الرأس 

ب أفقياً .ا أوجد معيار عزم الازدواج الذى يجعل 
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ه ب جـ ، فإن مركز ثقل هذ ا  ث كجم عند رؤوس المثلث 1،  1،  0إذا وضعت الأثقال 

 ب جـ ، م هى نقطة تقاطع متوسطات المثلث ا    متوسط فى مثلث ءا   وكان  الأوزان هو
 

 

 

 
 (ب جـ   ا نقطة تلاقى متوسطات مثلث )نقطة م 

 

 

 
 م  انقطة منتصف 

 

 

 
  ءنقطة 

 

 
 ء نقطة منتصف م

 

 
 
    

 
 

 
متجه موضعها  بالنسبة ا تؤثر فى نقطة إذا كانت القوة  

ق حول محور ( ، وكن مركبة عزم القوة  2،  2،  1 )=  رلنقطة الأصل هو  

فأوجد قيمة ك . أوجد طول العمود المرسوم من و    وحدات عزم 0الصادات يساوى 

  قعلى خط عمل 
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 قوتى ازدواج   ،   إذا كان    

يساوى  + با   فإن  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

    

 
 

 فى مثبت بمفصل طرفيه أحد يتصل سم 128 وطوله كجم ث 0 وزنه منتظم قضيب 

 وحفظ المفصل من سم 08 بعد على جمك ث 0 قدره ثقل به علق ، رأسى حائط

الوزن ويتصل الطرف  بحبل رفيع مهمل الآخر طرفه ربط أفقى وضع فى القضيب

  على الراسى يميل الخيط كان فإذا المفصل أعلى رأسيا الحائط فى بنقطه للخيط الآخر

 على المفصل ضغطأوجد ثم  ، أوجد مقدار الشد فى الخيط  08 قياسها بزاوية

 .القضيب
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والقضيب  زاوية الاحتكاك بين القضيب والمستوى الأفقى ،قياس إذا كانت ل هى 
 ظا ل يساوى ×فإن ظا هـ  يميل على المستوى الأفقى بزاوية قياسها هـ ،

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

    

 
 

 
ثقل كجم موضوع على مستوى أفقى خشن ، ومعامل الاحتكاك  12جسم وزنه  . 

، أثرت على الجسم قوة أفقية  8220يساوى   السكونى بين الجسم والمستوى
 ث كجم وكانت قوة الاحتكاك المتولدة السكونى ح بوحدة ث كجم ، فإن 2مقدارها 

 

 

 

 

 8   ح 2 
 

 

 2   ح 0 
 

 

 2   ح 0 
 

 

  0ح  
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  فى الشكل المرسوم 
   فأوجد قيم       إذا كان معامل الاحتكاك بين الكتلة المستوى المائل يساوى       

 الشد التى تجعل الجسمين فى حالة اتزان ، علماً بأن البكرتان ملساوان

 

 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

  
 

 

 
 

  

 
 

 
 088سم ووزنها  28صفيحة رقيقة منتظمة مربعة الشكل طول ضلعها  ا  ب ج ء 

بحيث يكون مستواها رأسياً . فإذا أثر على ا   عند  ث جم معلقة بمسمار أفقى
 فى وضع التوازن ميل  ث جم . سم . أوجد 0888الصفيحة ازدواج معيار عزمه 

 على الرأس إذا علم أن وزن الصفيحة يؤثر فى نقطة تقاطع القطرين .  ا ب
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 تؤثر فى نقطة الأصل إذا كانت 

 على خط عمل ق يساوى ( 0 -،  2 ) افإن طول العمود المرسوم من النقطة 

 

 

 

 
 وحدة طول 1،0

 

 

 
 وحدة طول 1،0

 

 

 
  وحدة طول 0،0

 

 
 وحدة طول 0،2

 

 
 

    

 
 
 

 
 

 فى الشكل المرسوم

 
 ب متزن تحت تأثير القوى الموضحة بالرسم ، االقضيب 

 يساوى ( 2 ر 0 + 1 ر )فإن  

 

 
 

 
  و 2

 
 

  و 0

 
 

  و 0

 
 

  و 10
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 3. 
 

 قضيب منتظم في الشكل المقابل  

 اذا كانت ل هي زاوية الاحتكاك بين الارض  

طا ل = ........  •والقضيب فإن طا هـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

    

 
 
 

 
 

 مثلث ، م نقطة تلاقي متوسطات    ا ب جفي الشكل المقابل    .4

 ق   قوي متوازية وفي  0ق   ،  0   ،  ق     ق  ،  القوة  ا ب ج  ∆

 اتجاة واحد تقع خطط عملها في مستوي المثلث فإذا

 سم فإن محصلة 08=  كان   طول المتوسط   

 تؤثر في نقطة تبعد عن  جـ مسافة = .......سم   هذه القوي 
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بالنسبة   ( أوجد عزم القوة   0،  2)  افي النقطة     توثر القوة   

  لي خط عمل القوة ( ثم أوجد طول العمود المرسوم من النقطة جـ ع 2،   0-للنقطة جـ ) 

 

    

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

  
 

 

 
 

  

 
 

 
  رسم    شا ب منتصف  ء   سم  ، 28مثلث متساوي الاضلاع طول ضلعه  ا ب ج 

كانت محصلة هذه القوة في اضلاع المثلث فإذا  يقطعة في  هـ ، اثرت القوة 

 أوجد هذه القوة مقدارا واتجاها .  نيوتن وخط عملها      0 غ    12تساوي  

 الحل 
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 في الشكل المقابل : 

 ي مستوي مائل خشن نيوتن عل 08وضع جسم وزنه 

 نيوتن 00والقوه  ° 08يميل علي الافقي بزاوية قياسها 

 علي تجعل الجسم علي وشك الحركة لأ 

 .....فإن معامل الاحتكاك القوه = ..... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
 

  
 

 

 
 

 
   تؤثران في النقطة  ،   قوتان      

 ( عين المحصلة  .   0،   0(  ،   ب )   2،   1)  ا

  الحل :
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 في الشكل المقابل  : 

 صفيحة رقيقة منتظمة السمك علي شكل

 سم  . 00=  ا ء،  اب = ا جمثلث متساوي الساقين  

 ا ب جومار بمركز ثقل المثلث   

 فإن  مركز ثقل الشكل الرباعي  ب جـ س ص  

.   ءيقع علي بعد ......... سم من  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

    

 
 

 
علي حائط رأسي  اسم يرتكز بطرفة السفلي   00ث.كجم وطولة   10وزنة  ش ا بقضيب منتظم 

 س  ويرتكز عند احدي نقطه  جـ  علي وتد افقي أملس مواز للحائط . فإذا كانأمل

سم ، كان القضيب متزنا في مستوي عمودي علي الحائط أثبت أن جيب زاوية ميل  12=  ا ج 

 ثم احسب مقدار رد فعل الوتد .   القضيب علي الحائط هو   

 الحل :
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نيوتن وتبعد عن  28نيوتن ومعيار  محصلتهما   12قوتان متوازيتان معيار الكبري 

 سم ،فإن المسافة بين القوتين = ........  18القوة الكبري مسافة 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
    

 
 

 
  قوتان تؤثران في النقطتين    ،      قوتان    

( علي الترتيب  اثبت انهما تكونان  ازدواجا  وأوجد معيار عزم  0،   0-( ، ب )  2،  1)  ا

 الازدواج  .

 
الحل :
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 في الشكل المقابل :

 سم  0القياس الجبري لعزم الازدواج المحصل يساوي .... نيوتن 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

    

 
 

  
ا ب  لذي فيه ا ا ب  ج ءك ( علي هيئة المستطيل  0صفيحة رقيقة منتظمة السمك والكثافة كتلتها ) 

 0ك  ،  0وثبتت الكتل     ا ب ه سم  تقاطع  قطراه في هـ ثم فصل المثلث 08=  ب جسم ،  28= 
 . ء،  ج ،   اك  عند  2ك  ، 

   ء ج   ,     ء ا(  عين بعد مركز ثقل المجموعة عن الضلعين   1
الاتزان أن اضلاع الصفيحة تميل أثبت انه في وضع  ء ( اذا علقت الصفيحة تعليقا خالصا من  2

 ° 00علي الرأسي بزاوية قياسها 
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 في الشكل المقابل

  انيوتن في     2 غ     18 تؤثر قوة مقدارها   

 بالنسبة للنقطة و يساوي  .....    2 غ     18فإن عزم القوة 

 

 

 

 

   
            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

    

 
 
 
 

 
 . 

 في الشكل المقابل  

 .° 128=  ،  ا ب = ا ج مثلث فيه ا ب ج

 فإن نيوتن في    0غ     18 توثر القوة  

 ول ح   0 غ    18القياس الجبري لعزم القوة   

 سم  •نيوتن النقطة جـ  يساوي ........ 

 

 

 

 
  0 غ    08 

 

 

 
     0 غ    08

 

 

 
128

 

 

 
- 128  
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يرتكز في وضع افقي علي   متر ووزنة ) و ( ث كجم 1قضيب غير منتظم طولة  

 0ثقل قدرة   اسم  فإذا علق من  08=  ب ءسم   ،  28جـ =  ا حيث   ءحاملين عند  جـ  ، 

ث .  0حول جـ  و اذا كان اكبر ثقل يعلق في ب هو وكان القضيب علي وشك الدوران ث.كجم 

 .كجم ليكون علي وشك الانقلاب أوجد وزن القضيب وعين نقطة تأثير وزن القضيب 

الحل :

 

 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

  
 

 

 
 

  

 
 

 
  20سم اثرت قوي  مقاديرها   0=  ا جسم  ،  9=  ب جسم  ،  0=  ا بمثلث فيه   ا ب ج

ن علي الترتيب  أوجد القوتين  اللتين تؤثرا   نيوتن في    08،   00، 

 للمثلث وعموديتين عليه حتي يحدثان اتزان مع المجموعة السابقة .  في نهايتي الارتفاع 

الحل :
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لجسمين  لي الاحتكاك السكوني والحركة علي الترتيبهما معام اذا كان  

متلاقيين فإن ......

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
لا توجد علاقة بينهما

 

 
 

    

 
 

 
  فيه س ، ص نقطتان علي  ا ب جفي الشكل المقابل  

 بحيث   بحيث ب س = جـ ص اثرت القوة  

  يمثلها تمثيلات ما الاضلاع  

 علي الترتيب فإذا كانت القوة غير متزنة

 اثبت أن خط عمل المحصلة يمر بالنقطة جـ  

الحل :
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لجسم نت زاوية الاحتكاك بين امستوي افقي خشن فإذا كا يث كجم عل 9وضع جسم وزنه 

 أوجد القوة الافقية التي تجعل الجسم علي وشك الحركة .  ° 08ستوي والم

 
الحل :

    

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

  
 

 

 
 

  

 
 

 
 

 في الشكل المقابل : 

  ا ب جصفيحة رقيقة منتظمة علي شكل مثلث 

 ث.جرام وضعت الاثقال  10وزنها 

 ثقل جرام  كما هو موضح بالشكل  12،   0،  2،  10

 هو مركز ثقل المجموعة فإ ن..........   فإذا كان   

 

 

 

 
  شا ب'

 

 
 شب ج'

 
ا ب ج∆' 

 

 

 
 ش  ا ه'
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 08
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جـ

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 سم 20

 سم 0

 ب
 جـ
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ا
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ا

اا
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اا    

جـااجـجـ


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اءا    

ءا





ء
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 ،،،مع أطيب التمنيات بالتوفيق 
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